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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0070/05
a norma dell'articolo 108 del regolamento
di Sophia in 't Veld, Cecilia Malmström, Jelko Kacin, István Szent-Iványi, Chris Davies, Bill Newton 
Dunn, Baroness Sarah Ludford, Jules Maaten, Alexander Alvaro, Danutė Budreikaitė, Maria 
Carlshamre, Giusto Catania, Michael Cashman, Ona Juknevičienė, Mojca Drčar Murko, Karin 
Resetarits, Magda Kósáné Kovács, Anne Van Lancker, Jeanine Hennis-Plasschaert, Zita Gurmai, 
Anders Samuelsen, Proinsias De Rossa, Toine Manders, Edith Mastenbroek, Willem Schuth, Holger 
Krahmer, Claire Gibault, Véronique De Keyser, Alexander Stubb, Raül Romeva i Rueda, Jan 
Wiersma, Claude Moraes, Thijs Berman, Jorgo Chatzimarkakis, Emine Bozkurt, Piia-Noora Kauppi e 
Antoine Duquesne
alla Commissione

Oggetto: Dialogo con le chiese e le organizzazioni non confessionali

Nel quadro della Dichiarazione 11 allegata al trattato di Amsterdam e dell'articolo 52 della 
Costituzione, risulta che la Commissione europea abbia tenuto due incontri, nel novembre 2004 e 
nell'aprile 2005, con esponenti delle chiese cattolica e protestante, della comunità mussulmana, della 
comunità ebraica e della chiesa di scientologia. Né la federazione umanista né alcun'altra 
organizzazione non religiosa ha ricevuto un invito a questi incontri, nonostante l'assicurazione, data 
dal Presidente Barroso (nella sua risposta dell'8 febbraio 2005 alle interrogazioni parlamentari 
De Keyser, P-3318/04, e Baroness Ludford, E-0307/05), secondo cui nel 2005 la Commissione 
avrebbe definito procedure conformi allo spirito dell'articolo citato (articolo I-52 del progetto di 
costituzione).

1. Può la Commissione europea fornire al Parlamento europeo dettagli quanto ai citati incontri, e 
spiegare per quale motivo la federazione umanista non sia stata invitata alla riunione organizzata 
in aprile, cioè parecchio tempo dopo la risposta del Presidente Barroso?

2. Può la Commissione europea garantire che l'attuazione delle disposizioni in materia di dialogo 
con le chiese e le organizzazioni non confessionali e filosofiche si atterrà ai seguenti criteri:

 il dialogo sarà equilibrarto e comprensivo riguardo a tutte le organizzazioni partecipanti; non 
esisteranno relazioni privilegiate con religioni o movimenti particolari; il dialogo si svolgerà 
sulla base di una lista di partecipanti prefissata, pubblicata nel sito web della Commissione;

 il dialogo sarà trasparente, nel senso che gli ordini del giorno e i processi verbali delle 
riunioni saranno pubblicati, e le riunioni avranno luogo in pubblico;

 il dialogo sarà equiparato al dialogo con altri settori della società civile?
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